

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Role probačního úředníka v rámci alternativních trestů

Autorka práce: Denisa Částková

Oponent: PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Téma bakalářské práce se úzce profiluje na oblast studovaného oboru sociální pedagogiky.

Studentka si zvolila téma „*Role probačního úředníka v rámci zajištění výkonu tzv. alternativních trestů*“, tedy trestů nespojených s odnětím svobody. Zvolené téma se jasně prolíná studovaným oborem autorky, ale zároveň zasahuje obory příbuzné – psychologické, speciálně pedagogické i právníké či sociologické.

Autorka zpracování zvoleného tématu rozvrhla do 2 základních částí: teoretické a praktické. Teoretická část je prezentována na 36 stranách, rozvržena do 6 obsahových kapitol. Je vypracována na základě prostudované a uvedené literatury.

V teoretické části uceleně a přehledně představuje roli probačního úředníka, jeho zákonnou povinnost odborného vzdělání, profesní schopnosti, osobní nastavení. Nezapomíná na práva a povinnosti probačního úředníka v rámci výkonu jeho profese.

V obecné rovině popisuje hlavní cíle a poslání Probační a mediační služby.

Přínosem teoretické práce je popis meziinstitucionální spolupráce, důležitost komunikace s OČTŘ, neziskovým sektorem, odbornými institucemi.

Praktickou částí bakalářské práce se autorka na 12 stranách vcelku úspěšně pokusila zúročit osobní zkušenosti, které získala při studiu v rámci odborné praxe na Středisku PMS Nymburk. V uvedených kazuistikách projevila schopnost analyzovat a strukturovat přístupné dokumenty, které jí byly v rámci odborné praxe poskytnuty. Vedle celkového pohledu na vývoj jednotlivých kazuistik zařazuje i porovnání zdánlivě odlišných klientů.

V závěru své bakalářské práce autorka zmiňuje osobní příslib navázání na dosavadní bakalářské studium v magisterském studiu sociální práce.

Co se formální stránky týče, tato se jeví jako průměrná, studentka pracuje s dostatečným počtem literatury, bohužel s malým využitím zahraničních zdrojů.

K obhajobě navrhuji zamýšlení nad vysokým počtem lidí, kteří jsou v ČR ve výkonu trestu odnětí svobody. Jaká opatření by studentka navrhovala ke snížení počtu lidí ve VT OS.

Návrh doporučení k obhajobě: DOPORUČUJI PŘEDLOŽENOU PRÁCI K OBHAJOBĚ.

Navrhovaná známka: VÝBORNĚ

Datum zpracování: 27. 5. 2021

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.